

列強新貴崛起 展望奧運不容樂觀

國羽亟待重振霸主地位



陳雨菲今屆亞運兩場回勇，取得一勝一負成績。新華社



諶龍日前8強不敵東道主球手金廷。法新社



ASIAN GAMES 2018 Jakarta Palembang

隨着陳雨菲不敵山口茜，以及諶龍遭東道主印尼球手金廷淘汰出局，參加雅加達亞運羽毛球單打的國家隊男女眾將就此全軍覆沒。多年來，國羽在國際大賽單打項目所向披靡，如今亞運的「歷史性」失利，人們不禁要問，國羽到底怎麼了？真的是林丹後繼無人嗎？

從月初世錦賽到月底亞運，國羽單打沒能拿下冠軍，若說世錦賽有桃田賢斗、馬林、安賽龍等世界名將夾攻，那在亞運並沒有其他大洲的強手，桃田賢斗更是早早出局，然而諶龍和石宇奇卻被東道主選手爆冷淘汰，而女單陳雨菲和何冰嬌則輸給日本對手，過程有點差強人意。

里約奧運週期內，新老交替的國羽女單已先後創下多項「最差戰績」，球迷和網友討論的已不再關乎技術和打法，而更多的是拚勁和意志。幾名國羽當家主力基本處於追趕對手的過程中，偶有爆發，但起伏不定。此番在雅加達，26日男女單八強，國手同是首局小分憾負，次局潰敗。世界排名第7的諶龍以19:21及11:21不敵排名12的21歲印尼球手金廷，16年來首次無緣亞運男單四強。女單四強門外全軍覆沒更是參加亞運以來首次，世界排名第5的陳雨菲遇上日前團體賽曾擊敗過的2號種子山口茜，同以19:21及11:21敗陣。至於21歲新秀何冰嬌早在女單16強以10:21及12:21輸給奧原希望，石宇奇更在男單首輪出局。

體能不足 逆境球易崩盤

不管是何冰嬌還是陳雨菲，體能不

足早已是老生常談，難以支撐三局磨戰；不擅打逆風球，關鍵分處理不夠好；先輸一局下往往容易崩盤。因此無論男女單，此前幾站巡迴賽和世錦賽，國羽選手都曾一度展示出不錯狀態，卻在雅加達集體啞火。

里約奧運，林丹被李宗偉擋在決賽門前，諶龍為中國守住這面金牌。經過兩年沉浮，國際羽壇形勢已發生了改變，列強林立、新貴崛起。

雅加達失利後，遠望東京，國羽還能有這樣的「容錯能力」嗎？答案恐怕很不樂觀。國羽必須把握時間，盡快迎頭追趕。

■中新網



何冰嬌是國家羽毛球隊新秀，尚待累積經驗。新華社

「凡塵組合」挫勁敵 國羽三金收官

雖然國羽男女單打和男子雙打均未能進入決賽，但中國羽毛球隊仍包攬了當日產生的兩面雙打金牌。

近來表現疲弱的中國女雙強勢崛起，繼在四強擊敗世界第一組合福島由紀/廣田彩花後，陳清晨/賈一凡又在決賽中以2:0戰勝日本隊的奧運冠軍組合松友美佐紀/高橋禮華。亞運女雙角逐，堪稱是世界最高水平的較量，「凡塵組合」終於衝出「凡塵」，也許將成為正值低迷的國羽女雙再度崛起的契機。

混雙決賽，世界排名第1的鄭思維/黃雅瓊兩局完勝港隊選手鄧俊文/謝影雪，為國家隊在該項上實現衛冕。另一對中國組合王懿律/黃東萍獲得銅牌。中國羽毛球隊的本次亞運之旅已經結束，三面金牌（男子團體、女子雙打、混合雙打）低於上屆的四枚（女團、男女單打、混雙）。

■中新社



陳清晨(右)/賈一凡組合奪得女雙金牌。中新社

今日決賽項目

時間	項目	名稱
10:50	射箭	女子個人反曲弓
11:00	藤球	男子單組賽
11:00	韻律泳	女子雙人
11:30	射箭	男子個人反曲弓
13:00	羽毛球	女子單打
13:45	射箭	女子團體複合弓
14:35	射箭	男子團體複合弓
14:10	羽毛球	男子單打
15:00	馬術	混合團體障礙賽
15:20	羽毛球	男子雙打
16:00	藝術體操	女子個人全能決賽
17:00	乒乓球	女子團體
17:00	沙灘排球	男子決賽
17:12	場地單車	女子團體追逐賽
17:27	場地單車	男子團體追逐賽
17:41	場地單車	女子凱林/競輪賽
19:00	克柔術	男子-66公斤級
19:00	克柔術	男子+90公斤級
19:00	克柔術	女子-52公斤級
19:35	田徑	男子110米欄
19:35	田徑	女子撐桿跳
19:45	跳水	女子10米雙人跳台
20:00	乒乓球	男子團體
20:25	田徑	女子標槍
20:30	田徑	女子800米
20:40	田徑	男子800米
20:50	田徑	女子5000米
21:15	跳水	男子3米雙人跳板
21:45	田徑	男女4x400米接力

註：有線601及661台16:30起直播場地單車及跳水賽事。有線602台20:25直播中國對中華台北隊女足四強賽。

中國射擊年輕一代正式接班

本屆亞運射擊項目落幕，中國射擊隊在20個小項拿到8金5銀2銅，捍衛亞洲霸主的地位。與前兩屆相比，中國射擊隊今次呈現出兩個特點：金牌含金量高和年輕隊員擔綱主力。

在步槍和手槍的10個奧運項目，中國拿到6面金牌，負責步槍的中國射擊隊領隊王棟表示，這是2006年後的亞運最佳戰績，「我們以年輕運動員為主的隊伍經受了大賽的考驗和洗禮，得到鍛煉和成長，收穫信心和經驗。」

今屆焦點的有步槍項目的楊

皓然和趙若竹，上屆亞運，當時還不滿20歲的楊皓然就拿過金牌，本次22歲的他交出1金1銀成績，憑多次國際賽奪金、破紀錄的表現，已是中國男子步槍的中流砥柱。20歲女子步槍新星趙若竹首戰亞運也拿到1金1銀，以她為代表的中國女子步槍「小花」們也有集體崛起之勢。此外，1993年出生的王倩（女子10米氣步槍金牌）、1994年出生的張鑫秋（女子飛碟多向金牌）等一批青年才俊，也完全接過前輩們的槍，開啟中國射擊隊又一段輝煌。

■新華社



趙若竹奪得女子10米氣步槍冠軍。新華社

今日看點

今天亞運第10個比賽日，國家隊奪金點將在跳水和乒乓球等方面。中國跳水迄今已連續11屆亞運金牌大包攬，今天首日將產生女子雙人10米跳台和男子雙人3米跳板兩金牌，奧運冠軍任茜和曹緣將分別領銜出戰。乒乓球將產生男女團體冠軍，此番4大主力缺陣的國乒隊以新人擔綱。韻律泳，兩屆亞運金牌得主蔣文文、蔣婷婷姐妹在缺席仁川亞運後復出，以去年世錦賽亞軍身份力爭為國家隊實現四連冠。田徑，謝文駿冀在男子110米欄衛冕。23歲的張心妍則力求殺出韓國射擊「夢之隊」的重圍，替中國軍團於射擊女子個人項目實現突破。

■中新社

沙利教「車」三連勝 意外賓帥打消極戰



(左起)馬高斯阿朗素、基奧特跟佐真奴費路慶祝。路透社

車路士領隊沙利收穫今夏上任後的英超開季三連勝，球隊於英格蘭26日晚作客以2:1力克紐卡素，不過沙利對「喜鵲」教頭賓尼迪斯的超級消極戰術表示很感意外。

2015年接替賓尼迪斯執教拿波里的沙利賽後點評說：「我們已知今場不會易打，但這是更加艱苦的一戰。以前在意大利，我從沒見過拉法（賓帥）會放五名守將屯兵後場。」紐卡素是役控球率竟只得19%，前利物浦球星占美列納在負責足球評述時直言，即使是對強隊，但這於主場出擊而言確是過於保守。

車仔苦戰至76分鐘才打開缺口，馬高斯阿朗素禁區內拿球，法比安舒哈連拉帶動，馬高斯阿朗素跌倒，球證判罰主隊12碼，新球季首次重當正選的夏薩特操刀中鵠，攻入在車仔的第70個英超「士哥」，超越哈索賓基獨佔隊史入球榜季席，僅次於林柏特及杜奧巴。

馬高斯阿朗素製造兩入球

祖斯盧辛馬田在83分鐘接應傳中頂入替主隊扳平。「人人都以為我們要被逼和了，但車路士是永不會放棄的，」夏薩特如是說。馬高斯阿朗素於87分鐘再次



沙利(右)對賓尼迪斯的保守戰術感意外。路透社

挺身而出，這位西班牙左閘16碼外施射，皮球「省」到主隊的耶迪連改變方向入網，奠定勝局。

■香港文匯報記者 梁志達

皇馬續破關 BB組合撐得起

「後C朗時代」的皇家馬德里一掃歐洲超級盃落敗頹風，新球季西班牙甲組聯賽連贏第二場，於當地26日作客大勝基羅納4:1。

門將新援高圖爾斯依舊坐板凳，表現穩健的基羅拿華斯繼續正選把關。在先失一球下，隊長沙治奧拉莫斯射

入12碼穩定軍心，同時成為歷來第一位能夠連續14季西甲都有入球的後衛。

實施馬下半場梅開二度，加里夫巴利也有一球入賬，威爾斯飛翼新賽季各項賽事三戰已貢獻兩入球兩助攻，力證他和實施馬的BB組合有力於C

朗離隊後撐起鋒線。

皇馬新教頭盧柏迪古表示：「我們在壓力下保持沉着，下半場的出色表現，是值得贏得的。」盧帥認為，雖然沒有了C朗，然而現在已是巴利、實施馬和拉莫斯帶動球隊的時代了。

■香港文匯報記者 梁志達



沙治奧拉莫斯(中)同實施馬(左)今仗各有收穫。法新社

短訊

列奧斯德甲終達百球關

新加坡多蒙特的比利時中場羅韋素，德國時間26日在該國甲組足球聯賽第一輪首度登場，即奉獻一記倒掛金鉤入球，克服剛開賽就失球的劣勢，領軍反先至3:1，最後由馬高列奧斯窄角度射入奠勝，主場以4:1擊退RB萊比錫。征戰德甲9年，列奧斯不只一次受到嚴重傷病，而此子今仗終於等到自己的第100個德甲入波。

■綜合外電



列奧斯(左二)入球瞬間。路透社

國米痛失好局 開季不勝

意甲聯賽26日第2輪角逐，國際米蘭在領先兩球下痛失好局，主場被拖連奴逼和2:2，連續兩輪未嘗勝績。國米教頭史巴列堤在下半場受制於對方反擊時卻沒有果斷換人，他坦言，己隊在壓力下奮戰，惟難以解釋兩球何解會失。

■綜合外電